«Наш Храм - наша Святыня».
                                                           Нет прекрасней
                                                                                       И таинственней нет
                                                                                       Дома белого,
                                                                                       Где немеркнущий свет,
                                                                                       Где в курении
                                                                                       Растворяется плоть,
                                                                                       Дома, где сходятся
                                                                                       Человек и Господь.
                                                                                                           А. Герцик
     Введение.
               В нашем селе есть удивительный Храм в честь святого Михаила Архангела. Находится он в центре села и со всех сторон виден блеск куполов. Храм – это то место, куда мы входим с надеждой очистить душу, поставить свечу перед иконой, попросить у Бога помощи и защиты. О нашем храме – нашей Святыне, первом, закрытом и уничтоженном, а затем отстроенном новом храме я подготовила эту работу.
«Разрушенные храмы похожи на наши души, и нельзя возродить духовность, не восстановив поруганные святыни» (Архиепископ Великого Новгорода и Старорусский Лев). Среди живописных уголков России есть много мест дорогих и близких сердцу русского человека, и каждое из них имеет свою историю, свои духовные истоки. Именно к одному из таких мест можно отнести разрушенный храм в моем родном селе Рыбкино.
Ведь храм – это дом Божий. И я надеюсь на то, что в нашем родном селе будет больше людей, умеющих раскаиваться в своих грехах, совершающих добрые, благие дела, людей с чистой душой и сердцем. Ведь не случайно, что возрождение православных храмов вносит изменения в духовно-нравственную жизнь сельских жителей. Я уверена, что ощущение глубокой духовной радости получат люди в возрожденном нашем храме с. Рыбкино. Основной целью моей работы является изучение истории храма Михаила Архангела в селе Рыбкино Новосергиевского района Оренбургской области. (См. Приложение № 1)
      Этот храм начали строить. Когда мне было- лет и сейчас уже  лет занимаюсь в воскресной православной школе. Отец Егений– настоятель этого храма, не раз упоминал и рассказывал нам о трудностях и несчастьях, которые пережил этот храм.  Я очень заинтересовалась этим и, как постоянная посетительница этого храма, посчитала своим долгом – подробно изучить его  историю. Мне пришлось потратить много времени и сил, чтобы найти те источники, которые содержали бы достоверные факты об этом храме, если еще учесть, что  они находились, чуть ли не в единственном экземпляре. Но поддержка и помощь моих друзей и отца Евгения и матушки Татианы, проявивших немало желания вложить и свой труд в это дело, помогли найти и собрать архивные документы, опросить местных старожилов об основании, жизни, а затем в трудные 30-е годы  разрушении его и наконец строительстве нового- прекрасного храма.  Собрав, как можно больше  информации, я попыталась конкретнее восстановить забытое прошлое с самого начала. Во время работы над темой было много трудностей: нужно было собрать сведения  о храме 19 в., и мне предоставили архивные документы священник нашего храма- Эпаев и прихожанка храма, певчая хора- Таганова Надежда Макаровна — документы отца- репрессированного Бакаева
Цель моего исследования – изучение истории  храма Михаила Архангела как объекта культурного и духовного наследия наших предков, его дальнейшая перспектива.
Задачи для достижения цели:
1. Проанализировать историю возникновения  храма в с. Рыбкино.
2. отразить  через историю храма моей малой родины  истории России;
восстановление, сбор сведений о старом храме
3. Проанализировать драматические события, приведшие к закрытию и разорению храма.
4.. формирование уважения к истории родной села
5. Строительство  храма  – тенденция современности и залог будущих благотворных перемен.
Предмет исследования:
Объект исследования: храм Архистратига Михаила
Предмет исследования: строительство и история храма в с. Рыбкино, современн
Источники исследования
В своей работе мы использовали  ведомости о Церкви, похозяйственные  книги 1982  и 2009 года, личные архивные материалы Тагановой Н.М, воспоминания жителей села, материалы,  накопленные  в краеведческом музее МОБУ «Рыбкинской средней общеобразовательной  школы.
Методы исследования:
Так хотели предки, так хотят современники, люди ХХI века. И этому явлению содействует Божий Промысел.
Пусть церковь, обезглавив силою,
Презренью предали вожди.
Ты крест, молитвой тайной сильная,
Держала крепко на груди.
Ещё на крест недавно шикали,
Пугали, как в ночи, сова,
А крест провинцию великую
Хранит, и ею Русь жива.
А. Г. Антонова
История храма Михаила Архангела
Как же все это начиналось? А начиналось  все с 1882 года. До этого времени жители села Рыбкино, не имели в своем селе церкви, и по архивныь данным, в  1849 г. с. Рыбкино состоит в Приходе Нижнеозернинском. Вспоминают старожилы, что жители села ездили в с. Нижнеозерное  за 45км.  в храм на большие православные праздники, а оттуда зимой везли замороженных осетров на возах, как дрова из леса. Несмотря на то, что такая дальняя трудная дорога может стоить человеку жизни, присутствие на Божественной службе было для него главным. Но рыбкинцы понимали, что преодолевать такие огромные расстояния, даже по мере своих сил, они не всегда смогут. И поэтому крайняя необходимость постройки церкви в селе заставила жителей Рыбкина начать сбор средств для строительства храма.

Радость переполняла сердца людей, каждый человек готов был последнюю копейку вложить в это святое дело. Для строительства храма выбиралось самое красивое место, он был виден издалека, звон его колоколов утешал усталого путника, а иногда помогал миновать беду заблудившемуся в пургу.  Так всеобщими дружными усилиями, на собственные средства была построена в 1882 году небольшая деревянная церковь, освещенная в честь святого Михаила Архангела, ставшая достоянием жителей села Рыбкино. «Церковь в селе Рыбкино построена иждивением (на средства) жителей этого села – деревянная на каменном фундаменте, покрыта жестью, окрашена изнутри и снаружи белой масляной краской, обнесена деревянной оградою, отстроена и освящена в 1882 году сентября 21 дня – холодная (неотапливаемая). Жители села собирали средства дл строительства церкви в течении нескольких лет», так записано в документе...
В ведомости о Церкви за 1884г. есть запись, что
село Рыбкино во имя Архистратига Божия Михаила, приписана к Церкви главного Мамалаевского прихода IV Благочиннического округа .

Новообразуемый Приход Рыбкинский заключается в одном селении. Престол в этой церкви один. Необходимой утварью, ризницею и богослужебными книгами церковь эта на первое время снабжена достаточно.

Штат причта еще не утвержден, но в настоящее время при церкви  состоят на лице:
· священник – Петр Иванович Андреев
· псаломщик – Александр Петрович Богоявленский
· просфорня – священническая девица Апполинария Иаковлевна Беляева.
Внештатный священник Петр Иванович Андреев, протоиерейский сын, окончил курс богословских наук в Уфимской Духовной Семинарии, уволен из оной с аттестатом II разряда. В 1848 г. 10 октября Преосвященным Иоанникием Епископом Оренбургским и Уфимским был рукоположен во священника к церкви Вознесения Господня в станицу Верхне-Озерную, где с 1854 года по 1864 год в станичной школе был законоучителем безвозмездно, в память войны 1853-1856 гг. имеет бронзовый наперстный крест на Владимирской ленте, за ревностное служение имеет церковные награды.
Овдовев в 1881 г., отец Петр в возрасте 57 лет уходит за штат, в 1883 г. по болезненному состоянию просится на небольшой Приход.  1 сентября 1883 г. перемещен на настоящее место.
В семействе у него дети:
- Александр священник храма Покрова Пресвятой Богородицы в поселке Красноярском;
- Викентий студент Московской Духовной Академии, впоследствии преподаватель Священного Писания в Оренбургской духовной Семинарии;
- Иаков священник, законоучитель Оренбургских приходских школ, в августе 1937 г. был арестован органами НКВД, приговорен «тройкой» к высшей мере наказания и в сентябре расстрелян.
- Анна дочь, вдова священника. При ней дети Филарет и Алексий.
Священник Петр Андреев прослужил на Рыбкинском Приходе 5 лет.
Псаломщик – Александр Петрович Богоявленский, священнический сын, по увольнении по собственному желанию из второго класса Самарской Духовной Семинарии был учителем в пос. Мамалаевском. 10 февраля 1884 г. определен указом на Рыбкинский Приход псаломщиком.
Апполинария Иаковлевна Беляева с платою за труд из церковной суммы 25 рублей в год.
Приход действовал, службы совершались, но формально он еще в течении десяти лет не был открыт, т. к. не был утвержден штат причта.
К 1890 г. библиотека еще не заведена. Имеется только для чтения прихожан Четьи-Минеи 12 месяцев и две Библии. С годами церковная библиотека пополняется.
При храме имелась сторожка, два дома для причта (священника и псаломщика)  и был устроен также небольшой домик для просфорни.
В 1891 году открыта Мордовско-Инородческая школа Грамоты. Учитель – диакон Михаил Гимницкий, законоучитель и заведующий священник Никанор Пономарев. Оба без всякого вознаграждения. Школа размещается в крестьянской избе. В 1893 г.  В ней обучается 27 мальчиков и 4 девочки.
Изучаемые предметы: (предположительно).
Закон Божий;
Изучение молитв;
Священная история и объяснение богослужения;
Краткий катехизис;
Церковное пение;
Чтение церковной и гражданской печати и письмо;
Начальные арифметические сведения.
Ежедневные учебные занятия начинаются и заканчиваются молитвой.
Основная задача обучения – зажечь в пастве свет истинного христианства, прежде всего, сделать паству грамотной. Обучение по предметам происходило на мордовском языке, а молитвы и церковное пение на церковнославянском. В воскресный день все ученики обязательно должны были быть в храме на богослужении.
В 1897г. от общества возбуждено ходатайство перед Училищным Епархиальным Советом о пособии на постройку отдельного школьного здания с помещением для учителя. Которое было отстроено очень вместительное в 24 кв. саженя. Учащихся уже 50 мальчиков и 1 девочка. В 1899 г. – 72 мальчика и 10 девочек.В том же году согласно Епархиальному распоряжению открыто Церковно-приходское попечительство. Председателем является местный священник, членами кроме диакона и старосты, крестьяне – Фома Леонтьевич Надкин и Михаил Герасимович Радаев, которым в 1893 году послано на украшение храма семь /7/ десятин озимого хлеба.
Михаил Николаевич Шнякин, Максим Елисеевич Шнякин. В последствии за бездеятельностью потеряло свое значение.
В разное время церковными старостами являлись:
- Кирилл Михайлович Учкин (с 1887г. (64 г.));
- Михаил Николаевич Шнякин (с 1893 г. (55 л.));
- Ефим Порфирьевич Шнякин (с 1896 г.), о ком в клировых ведомостях читаем: «поведения очень хорошего».
В 1896 г. храм расписан живописью.
С 1897 г. священник Николай Андреевич Сироткин (39 лет). Прослужил в Рыбкине 10 лет. Исполнял обязанности законоучителя Рыбкинской школы Грамоты. За труды по народному образованию всемилостивейше пожалован серебреной медалью с надписью «За усердие» для ношения на груди на Александровской ленте.
В 1902 г. был возбужден вопрос о расширении местного храма. Стараниями священника и попечителей собрано 125 рублей денег, которые положены в Оренбургскую Сберегательную кассу на книжку за №  40199. Собрано от посева на сей же предмет 1200 пудов пшеницы, которая хранится в церковном амбаре.
Храм перестал вмещать всех желающих помолиться и в мае 1905 г. приступили к его расширению. Сделано два пристроя и новая ограда. Осталось сделать обшивку  и покраску. Денег потрачено 2500 тыс. руб. На окончательную работу попечительство имеет в запасе около одной тысячи пудов хлеба. В 1906 г. работы по расширению храма закончены.
Старой церковной оградой обнесена школа Грамоты, которая в 1899 г. была переименована в церковно-приходскую школу.
Приходу принадлежали следующие здания:
-два удобных дома для священника и диакона;
-небольшой домик для просфорни;
-сторожка;
-здание церковно-приходской школы.
В 1907 г. приход посетил Преосвященный Иоаким.
Клировые ведомости обрываются 1916 годом.
За этот год в них значится: священническое место – праздное, псаломщик – Николай Алексеевич Любимов.
            Следующий период с 1929 года по 1992 занимает значительно важное место в истории нашего храма. Эти годы носили антирелигиозный характер. По всей России шло массовое уничтожение и разрушение церквей и храмов, превращение их в место скопления безбожников.
  
Постановлением № 907 Президиума Оренбургского Областного Исполнительного комитета Советов от 28 июня 1936 г. храм в селе был закрыт и переоборудован  под общеобразовательную школу. По воспоминаниям жителей села,  
 сначала девятьсот сельчан подписали заявление с просьбой открыть закрытый храм Архистратига Михаила. Через 5 месяцев такое же письмо подписали уже пятьсот человек, еще через 5 месяцев - только 93 человека. Наконец, через полтора месяца, прибыли секретарь райкома партии, председатель райисполкома, прокурор, судья, начальник милиции, местные рыбкинские власти. И вот стали решать судьбу церковного здания. Кто требует отдать под клуб: "Хватит, мы жили при темном прошлом, теперь хотим смотреть кино и спектакли" (точно как в Риме - хлеба и зрелищ!..), кто предлагал устроить здесь школу, кто - зернохранилище. "И только одна выжившая из ума 76-летняя старуха Щукина Прасковья проголосовала за открытие церкви", - глумливо написано в протоколе собрания. Тогда это делалось по одному сценарию. Народ сидит в зале, а в президиуме на сцене - грозные власти, и за спинами народа прохаживаются чекисты с маузерами или браунингами в руках. И вот попробуйте под дулом пистолета сказать: "Я - за церковь!" После закрытия церкви, вспоминала Радаева Клавдия Гавриловна, 1916г. Рождения, ныне покойная, люди видели, как из храма вылетел огненный всадник.
         Всем известно, что   колокольный звон служит  для верующих не только созыванием на богослужение, но и выражением торжества Церкви и Православия. Поэтому, это время, когда на глазах у верующих безбожники жестоко расправлялись с колоколом, сбрасывая его  с крыши, увозя на грузовых машинах и переплавляя в простой кусок меди, оставило большой отпечаток в сердце каждого человека. Это время не прошло бесследно и в русской поэзии того времени.  Поэты и писатели, осознающие неправоту деятельности власти, не могли  равнодушно относится к этому.  Они стремились запечатлеть и как можно образнее вдохновить  в свои произведения чувство печальной судьбы колоколов. Стихотворение «Колокол» поэта Воротынского, опубликованное  на страницах газеты «Оренбургское слово» ярко выражает эту мысль:
Медь и золото дарили,
Серебро колец венчальных,
Чтобы колокол отлили
Для призывных волн печальных.
И торжественно-глагольный
Раздавался звон бодрящий,
Звон вседневный, колокольный,
Звон до неба доходящий.
Все кто сердцем чистым верил,
Кто в душе носил тревогу,
Кто всю глубь тоски измерил, -
Шли на звон молиться Богу.
Но из мрака бездны адской
Выплыл бог войны лукавый,
Брызнул морем крови братской
И раздул пожар кровавый…
Гром безумный, гром орудий
Заглушает звон молитвы.
Вместо колокола люди
Слышат стон великой битвы…
Так  верующий народ воспринимал жестокие революционные годы, годы террора и насилия не только по отношению к храмам, но и людям преданным ему. Многие священники, активные верующие были арестованы.  Трагическая судьба у нашего земляка, пострадавшего за веру -псаломщика с 1918г. – Алексея Егоровича Бакаева 1870 г. р.    Алексий Егорович Бакаев родился в селе Рыбкине. Женился на уроженке села Платовка Вассе Дорофеевне. В семье было девять детей, двое из которых умерли в младенческом возрасте.  Алексей Егорович служил псаломщиком в храме Архангела Михаила. В 1918 г. был рукоположен во диакона.
В годы безбожного гонения на Церковь отец Алексий стал исповедником, т.е. претерпел мучения за веру.
Справка из архива ФСБ:  Бакаев Алексей Егорович, житель с. Рыбкино лишен избирательных прав по ст.15 п. “а” , как служитель религиозного культа  23 июня 1930 г.
Бакаева Васса Ерофеевна, 1869 г. рождения, жена, лишена избирательных прав.
Выселены за пределы края по линии ОГПУ.
 В 1930 г. Отец Алексий был арестован и посажен на 5 лет в концлагерь. По освобождении его ожидало новое испытание. В 1937 году новый арест, раскулачивание и ссылка вместе с семьей на 5 лет в Казахстан. (Окрестности г. Ош). По окончании срока ссылки, а в это время уже шла Великая Отечественная война о. Алексий возвращается на родину и принимает сан священника. Некоторое время он живет и служит в с. Черепановка, затем переселяется в с. Рыбкино. Храма в селе к этому времени уже не было. Отец Алексий служил на дому, совершал требы: крещения, отпевания. В 1956 г. он мирно отошел ко Господу с молитвой «Святый Боже…» на устах и сложенными для крестного знамения пальцами. Похоронен отец Алексий на рыбкинском кладбище. Священник Алексий Егорович Бакаев пострадал за Христа, вынес много скорбей, насмешек, издевательств, но не отказался от веры, претерпел все до конца. 28.09.1989 г. Посмертно реабилитирован. В 1939 году здание церкви было разобрано и снесено. Сохранился дом, в котором размещалась церковно-приходская школа. В настоящее время в нём проживают жители села.
Надежда на возвращение былого никогда не покидала жителей нашего села. жители с. Рыбкино  обратились с просьбой к Чернышеву А.А. о строительстве храма в 2003г.. Знаменитый земляк услышал просьбу жителей и благодаря   поддержке и реальной помощи, тогдашнего губернатора Оренбургской области, Алексея Андреевича Чернышева начал возводиться храм. Храм строили в память погибших жителей села. На фронт ушли 371 житель, в их числе был и отец Алексея Андреевича. При начале земляных работ был обнаружен фундамент старой церкви в форме креста, и на этом же месте было решено возвести новый храм. Закладку камня освятил владыка Валентин в октябре 2003г. Стройка шла быстрыми темпами. Храм строили всем миром, наши земляки, проживающие в других местах, присылали свои пожертвования на это благое дело. 24 декабря 2005г. Состоялась церемония освящения колоколов ЕЕ провел митрополит Оренбургский и Бузулукский — Валентин. 28 марта 2006г. На построенный храм был установлен купол и крест. Общий вес золотых символов православия- 2 тонны. Храм взметнулся ввысь на 22м.  3 июня 2006г. у нас в Рыбкино состоялось еще одно очень важное событие не только села, но и всего Новосергиевского района: освящение храма. Церемонию освящения провел  митрополит Оренбургский и Бузулукский — Валентин. Присутствовал на этом волнующем событии и Алексей Андреевич Чернышев. В тот же субботний день в храме прошла первая служба. В апреле 2007г. Храм посетил митрополит Калининский, ныне патриарх Московский и всеяКирилл.
Местная религиозная организация Православный Приход храма Архистратига Божия Михаила с. Рыбкино Новосергиевского района Оренбургской области Оренбургской и Бузулукской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат). Иерей Евгений Семенович Эпаев, настоятель.
Основное направление деятельности Прихода храма Архистратига Божия Михаила с. Рыбкина – духовное просвещение населения и духовно-нравственное воспитание детей и подростков через создание духовно-просветительского центра «Благая весть». 
В духовно-просветительском центре «Благая весть»  работают воскресные школы для взрослых и детей, которые дадают возможность всем желающим изучить основы православного вероучения и помогают на пути воцерковления,  православный театр «Преображение», в котором дети прикасаются к высоким нравственным идеалам и  видят красоту добродетелей. Планируемый в сельской библиотеке отдел православной литературы и фильмотеки православных фильмов поможет в проведении библиотечных уроков «Светлые праздники» и в духовном самообразовании жителей села. Планируемый  уголок православной книги, православной игрушки в детском саду «Ручеёк» поможет в организации бесед с батюшкой о красоте Божьего мира. Часы общения для детей и подростков по темам: «Аз и Буки – начало науки», «Нравственные основы жизни человека», «Золотое правило Евангелия» и др. помогают в воспитании людей с глубоким христианским мировоззрением.
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Заключение
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Как мы убедились на многочисленных примерах, 70 лет гонений на православную веру оказались бессильны перед тысячелетней историей православия в нашем Отечестве. А не строения, которые сегодня есть в сёлах и деревнях, пусть даже вымирающих, не уничтожают веру, а наоборот усиливают. То, о чём мы собрали материал, заставляет задуматься над вопросом: «Что же происходит сейчас?» Местность безлюдеет, а храм или строится заново, или восстанавливается из разрухи. Это парадокс или новая тенденция? Ясный ответ на этот вопрос даст будущее. Но деятели политики, экономики и культуры должны подумать и решить, куда нужно направить свои усилия, чтобы не вступить в спор с Божьим промыслом, который явно проявляется в происходящих событиях и в нарождающейся тенденции возрождения православных святынь, независимо от многолюдности или малолюдности места их нахождения или обретения.
Тезисы.
· Исследовательская работа «Наш храм — наша святыня».
· Автор - Атакова Елена Андреевна, ученица 7 класса МОБУ «Рыбкинская СОШ», ученица воскресной православной школы при храме Михаила Архангела с. Рыбкино, 12 лет.
· Работа выполнена при помощи и содействии: Эпаева Евгения Семеновича, Эпаевой Татьяной Анатольевны — служителей храма Михаила Архангела, Живодеровой Т.А.- заместителя директора по ГПВ, Тагановой Надежды Макаровны — прихожанки храма.
· Актуальность исследования:
история нашего храма - часть истории моего родного села, и все жители должны знать каким был первый храм, как его разрушили, и не забыть тех людей, которые помогли построить новый храм.
· Новизна:
как ученица воскресной школы при  храме, посчитала своим долгом – подробно изучить историю нашего замечательного храма, так как до нашего исследования никто этим не занимался.
· Практическая значимость:
воспитание любви к родным местам: история своей малой родины необходима каждому из нас как воздух, как вода, как сама земля. Любовь к своей Родине, ее истокам только укрепит, закалит ощущение разнообразие мира, которое с годами обязательно выльется в большое, чистое, святое чувство — патриотизм,
пополнение фондов школьного краеведческого музея, использование данного материала на уроках краеведения.
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Ф -96 опись 1 д.77 л. 730 – Сведения об открытии церкви в с. Рыбкино.
Р-59 опись 2 дело 35 л. 3 1936 г.
Постановление
№ 907
Президиума Оренбургского Областного Исполнительного комитета Советов
От «28» июня 1936 г.
«О закрытии церквей в с. Рыбкине и Козловке, Покровского района».
(внесено тов. Черновым)
· Принимая во внимание просьбу большинства граждан с. Рыбкина (332 человека из 527) о закрытии у них церкви и разрешении им переоборудовать ее на средства трех колхозов под клуб, церковь в селе Рыбкине, Покровского района закрыть.
· Учитывая просьбу большинства граждан с. Козловки, Покровского района (172 человека из 242) о закрытии церкви в с. Козловке и переоборудовании ее под клуб на средства колхоза, церковь в с. Козловке закрыть.
П.п.
Председатель Облисполкома К. Васильев.
Секретарь – Член Президиума – М. Чернов.
Верно: Зав. Протокольной частью Облисполкома (Раушенбах)
