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ПОЛОЖЕНИЕ 

О реализации проекта

«Формирование муниципальной системы мониторинга

освоения выпускниками третьей ступени

общеобразовательных программ

в МОБУ "Рыбкинская средняя общеобразовательная школа" »

                            НОРМАТИВНО-ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ:

 Проект о порядке проведения мониторинговых исследований в рамках реализации регионального проекта «Формирование муниципальной системы мониторинга освоения выпускниками третьей ступени общеобразовательных программ»  разработан на основании Закона Российской Федерации «Об образовании» от 10.07.1992г. № 3266-1 и Закона Российской Федерации «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об образовании» и Федерального закона «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» в части проведения единого государственного экзамена» от 09.02.2007г. № 17-ФЗ, в соответствии с письмом министерства образования Оренбургской области  № 01/15-64 от 13.01.2011 г. «Об организации участия в проекте «Формирование муниципальной системы мониторинга освоения выпускниками третьей ступени общеобразовательных программ», приказом министерства образования Оренбургской области № 01/20-14 от 14.01.2011 г «Об утверждении региональных экспериментальных площадок».

Мониторинг – организованный, постоянный целевой контроль и диагностика состояния образования на основе систематизации существующих источников информации, а также специально организованных исследований и измерений.

ЦЕЛИ ПРОЕКТА:

       -создание оснований для обобщения и анализа получаемой информации о состоянии системы образования и основных показателях ее функционирования, для осуществления оценок и прогнозирования тенденций развития, принятия обоснованных управленческих решений по достижению качественного образования при подготовке учащихся третьей ступени к итоговой аттестации; повышение корпоративной ответственности педагогов на всех ступенях обучения; получение объективной внешней оценки уровня обученности и качества знаний учащихся;

      - систематическая и регулярная процедура сбора данных по важным образовательным аспектам на  муниципальном  уровне.

ЗАДАЧИ ПРОЕКТА:

· систематическое и всестороннее изучение состояния системы и качества реализуемого образования;

· получение достоверной и объективной информации об условиях, организации, содержании и результатах образовательного процесса;

· создание механизма мониторинговых исследований на муниципальном уровне; 

· создание единой информационной сети системы образования для систематизации информации, повышения ее оперативности и доступности, оптимизации информационных потоков, формируемых на различных уровнях системы образования;

· координация деятельности всех субъектов мониторинга сферы образования;

· совершенствование технологии информационно-аналитической деятельности на основе современных научных достижений и программно - информационных ресурсов;

· своевременное выявление изменений в сфере образования и вызвавших их факторов.

ОРГАНИЗАЦИЯ И УПРАВЛЕНИЕ МОНИТОРИНГОВЫМИ ИССЛЕДОВАНИЯМИ:

Организационные мероприятия:

Мониторинговые исследования проводятся по следующим этапам: стартовый, промежуточный, итоговый контроли, итоговая аттестация (ЕГЭ). Исследования осуществляются ШМО, М/С, и администрация школы в соответствии с должностными обязанностями, приказами РОО и по школе и в сроки, установленные министерством образования Оренбургской области и отделом образования администрации Новосергиевского района.

          Контрольные срезы проводятся на основе диагностических работ, разработанных  с учетом пройденного на момент проверки учебного материала и включающих в зависимости от целей и задач проверки задания различного уровня сложности.

 Диагностические работы разрабатываются в нескольких вариантах. Явка обучающихся должна составлять не менее 80%. Явка меньшего числа обучающихся допускается только по уважительным причинам.  Контрольные срезы проводятся членами комиссии, организаторами,  в первой половине дня. Продолжительность проведения контрольных срезов не более 90 минут. Во время проведения контрольных срезов в учебном помещении должен присутствовать организатор (педагогический работник от образовательного учреждения, не преподающий предметы, по которым проводятся контрольные срезы). Образовательное учреждение выделяет учебные помещения для проведения контрольных срезов по каждому предмету, готовит бланки ответов и  черновиков. Бланки ответов подписываются каждым учащимся индивидуально по образцу:

Проверочная работа

по  (указывается предмет)

ученика(цы) 10 (11) класса

фамилия, имя

В штампе школы на лицевой стороне бланка ответа указывается дата и номер варианта диагностической работы.

 В выделенных учебных помещениях должны отсутствовать плакаты, учебная и методическая литература по предмету, по которому проводится контрольный срез знаний.

После размещения обучающихся организаторы доводят до их сведения основные требования, предъявляемые к обучающимся при проведении контрольных срезов, отмечают присутствующих, проводят инструктаж по выполнению диагностических работ, объявляют время начала и продолжительность проведения контрольных срезов. По завершении выполнения заданий каждый обучающийся должен сдать организаторам  бланки ответов и заданий.

Аналитические мероприятия:

После проведения контрольного среза организаторы упаковывают бланки ответов и заданий и сдают представителю отдела образования или руководителю ОУ.

 Представитель или руководитель организует проверку работ в образовательном учреждении педагогами школы, преподающими в данном классе. Оценивание  контрольных работ производить  по 5-бальной системе в соответствии с установленными критериями. Оценки в баллах в классный журнал не выставляются, а отражаются в «Электронном журнале мониторинга». 

Представитель отдела образования или руководитель ОУ пакет с бланками ответов и заданий по запросу передает в отдел образования для проведения контрольной перепроверки работ независимой комиссией. После чего материалы контрольных срезов передаются в ОУ для формирования архива.

По результатам контрольных срезов в ОУ проводится анализ качества подготовки обучающихся в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов, готовится анализ по результатам контроля качества подготовки обучающихся и представляется в отдел образования.

Администрация образовательного  учреждения:

1. Организует ведение педагогами с привлечением учителей информатики  документации:

-«Электронного журнала мониторинга»;

- проведение качественного и количественного анализа;

-разработку индивидуальных маршрутов с указанием тем, сроков, форм индивидуальной работы с промежуточным контролем усвоения учебного материала;

- ведение портфолио учащегося - как результат проведения мониторинга и подготовки к итоговой аттестации.

2. Проводит  в течение учебного года мини-контроли (на уроках 10-11 классов в объеме не более 10 минут) по проверке результативности индивидуальной работы педагогов с учащимися по устранению пробелов в знаниях.  

РЕЗУЛЬТАТ МОНИТОРИНГОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ:

Стойкое повышение уровня обученности, качества знаний учащихся, уровня подготовленности обучающихся к итоговой аттестации; несение корпоративной ответственности  педагогов на всех ступенях обучения.

