Воспоминания ветерана педагогического труда учителя начальных классов Учкиной Т.С.
В Рыбкинской 8-летней школе я проучилась с 1965 по 1968 г. Пришла я в 5б класс, училась хорошо, была отличницей. В классе было 24 ученика. В 5-6 классах классным руководителем был Гоголев Петр Ионович- учитель математики, замечательный педагог - мастер своего дела. В 7 классе он стал завучем, а нас взяла Иванова Александра Николаевна- учитель русского языка и литературы. Она и сейчас пример для всех нас, уже старенькая, но много помнит, знает, и сейчас мы не обходимся без ее добрых советов. Директором школы был Шамиль Исмагилович Сайфутдинов- учитель истории, тоже замечательный педагог, а в дальнейшем- наставник.

Школа находилась там, где сейчас церковь. Большая, светлые комнаты- классы. Наш класс находился слева здания, в пристройке. В классе стояли парты, учительский стоял, висела доска, портреты и наглядные пособия.

Летом мы работали на колхозном огороде. Жили в палатках по 4 человека. Играли в волейбол, ходили за ягодой, малиной. А вечером, сидя у костра, разговаривали, спорили, пели. Ходили в походы, даже с ночевкой на неделю. Было очень весело.

В школе была традиция готовить концерт к какому-либо празднику. А в советское время праздников было много. Распределяли к какому празднику какой класс будет выступать, начинали с 5 класса. Подбирали номера по теме, после уроков оставались на репетицию. Ходили в кино, играли в игру «Зарница». Было очень много пионерских сборов, комсомольских диспутов, собраний. В школе было очень развито тимуровское движение. Один раз в неделю ходили помогать к престарелым. Участвовали в субботниках, воскресниках, летом помогали колхозу в уборке урожая, в заготовке кормов. Проводили диспуты, обсуждали кино, события в мире. И всегда соревновались с параллельным классом. Много было спортивных мероприятий, которые проводил Годин Аркадий Борисович- учитель физической культуры и классным руководителем «а» класса. 

В 1968 году в школе организовали 9 класс, и стали строить новую среднюю школу, ноя уже там не училась. В 1968 году я поступила в Оренбургское педагогическое училище №1 им. В.В. Куйбышева.  В 1971 году там же закончила математические курсы и в 1972 году выпустилась. Меня отправили на работу учителем математики в Барабановскую 8-летнюю школу. Год я там отработала, а через год перевелась в с .Рыбкино. И стала работать уже в средней школе, новой, красивой, большой.

Я хотела бы пожелать школе быть всегда передовой, верной традициям. А учителям- учить трудиться, думать смело, сеять разумное, доброе, вечное, ведь каждый ученик частичка Вашей щедрой души, Вашей любви и терпения. Доброго Вам здоровья и творческих свершений!

Спасибо администрации, учителям, что помнят о нас, ветеранах, поздравляют, приглашают на мероприятия, праздники.

Школа наша в то время считалась лучшей. Она и сейчас шагает в ногу со временем. В нашей школе  проработала 25 лет учителем начальных классов. Было у меня шесть выпусков. Многими учениками я горжусь, особенно- Шнякиной О.А., Атаковой И.П., Васильевой Е.И., Радаевой Г.И., Тагановой И.В., Учкиным А.В., Живодеровой Г.В.

